

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(3395) № 95 Воскресенье, 5 августа 1945 г. год над. XVII-й Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## УРОЧНОЕ ЖНИТВО

Уборка урожая в нашем районе началась. Первыми приступили к выборочному жнитву колхозы: Заозерский, Кожевенский, Дудневский, Березовский, Шоповский, Чапурдовский, все колхозы Шумиловского сельсовета.

В Лакшинском, Солонском Спириновском и во всех десяти колхозах Демидовского сельсовета. Каждый колхоз должен стремиться к тому, чтобы закончить уборку урожая как можно быстрее. Никаких потерь зерна! С поля

подобрать все колосья. Не теряя время надо начать обмолот и сдачу зерна государству. Шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая! Быстро и без потерь собрать урожай!

## Берлинская конференция трех держав

Закончилась проходившая с 17 июля по 2 августа Конференция Глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генерал-исполнитель Сталин и премьер-министр Эттли», — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех держав», — поведает эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первый их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Криму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, небедоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обсуждаемых вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвещающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том,

что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранного Дела пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранного Дела возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, вставших в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранного Дела будет использовать также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены

все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники», — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществлять реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут бесплодны и направлены в достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашением предусматривается децентрализация политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях, будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разрушению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, син-

дикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проходились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вплоть до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и премьер-министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории,

на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами — агрессорами, качествами необходимыми для такого членства», т.е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретает вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

(Передовая газеты «Правда» от 3 августа с.г.)

# БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ СОБРАТЬ УРОЖАИ! Шире соревнование на уборке урожая!

## Вступаем в соревнование

До войны мы коллективными трудом всесторонне развили свое общественное хозяйство, обеспечили культурную и зажиточную жизнь каждому колхознику. За хорошую работу наш колхоз награжден высокой правительственной наградой орденом Ленина. Три года подряд колхоз участвовал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Несмотря на трудности военного времени наш колхоз успешно развивал свое артельное хозяйство и с каждым годом поставлял все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

В прошлом году план государственных поставок мы выполнили досрочно, сполна оплатили натурой работы МТС. Нами перевыполнен план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. В фонд Главного Командования Красной Армии сдано 500 центнеров зерна. Колхоз получил за прошлый год 1.110 тысяч рублей дохода.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева и вырастили богатый урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнить обязательства по сдаче государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Поддерживая обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича Добрянского района Воронежской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, в ответ на присуждение нашему району переходящего Красного Знамя Государственного Комитета Обороны, мы вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хле-

ба и других сельскохозяйственных продуктов и берем на себя следующие обязательства:

провести косовину колосовых культур на всей уборочной площади, которая в нашем колхозе составляет 237 га, за 9 рабочих дней; не допускать потерь зерна. Весь хлеб, скошенный конными машинами и вручную, сразу же связать в снопы, сложить в бабки. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни — заскирдовать. Тщательно подобрать все оставшиеся на поле колосья.

Хорошо обслужить комбайн «Коммунар», выделенный нам Каменской МТС для уборки; своевременно отвести для комбайновой уборки участки и закрепить за комбайном опытных колхозников для разгрузки зерна на ходу, подвозки воды в горячего, для прокофов и обкосов углов. Быстро, вслед за комбайном убрать с полей солому.

Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 15 рабочих дней. Оборудовать крытый ток для работы в дождливую погоду. Выделить специальные звенья для работы по очистке и просушке зерна. Для сушки снопов к 5 августа с.г. построить овинки.

Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

К 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок в количестве 58 тонн, картофеля к 15 октября в количестве 95 тонн, овощей к 20 октября в количестве 80 тонн.

Председатель колхоза И. В. Сочков.  
Секретарь парторганизации В.Н. Реунов.  
Секретарь комсомольской организации Г.М. Мараханова.  
Агротехник А.М. Волкова.  
Бригадир: В.Ф. Сухов, Т.Н. Сочкова, З.Н. Реунова.  
Звеньевые: А.М. Бирина, Е.П. Бирина.  
Колхозницы: П.Г. Рукина, Е.С. Шерстнева, А.А. Фролова.

Полностью обеспечить кормами скот животноводческой фермы и колхозников. Заложить на зиму 350 тонн силоса. Образцово убрать 20 гектар семеновников многолетних трав.

Своевременно посеять 96 гектар озимых хлебов. Еще раз пружультивировать чистые пары, засеять их в лучшие сроки отборными сортовыми семенами.

К 1 октября с. г. поднять 250 гектар заби.

Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно работать от зари до зари.

Применить на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину. Организовать детские ясли на 30 детей, оборудовать детскую площадку.

Организовать достойную встречу возвращающимся из Красной Армии нашим дорогим воинам-победителям, создать им хорошие материально-бытовые условия.

Дадим стране больше продовольствия, а промышленности — сырья. Внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления мощи нашей любимой Родины. Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами на фронте мирного социалистического строительства.

(Обязательства обсуждены и приняты на собрании колхозников Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня»).

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали:

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

### Итоги социалистического соревнования предприятий за июль месяц 1945 года

Бюро ГК ВКП(б) и горисполком горсовета депутатов трудящихся отмечают, что в социалистическом соревновании предприятий города за июль месяц лучших результатов добились завод «Кожзаменитель», выполнивший план июля на 110,3 процента по валу и на 104,2 процента в натуре и промартель «Трудовое членство», выполнившая производственный план на 133,4 процента по валу и асортименту.

Второе место в соревновании июля месяца занял кожсырьевой завод, выполнивший производственный план на 124,4 процента по валу и на 117,9 процента в натуре и промартель «Пролетарский путь», выполнившая производственную программу на 119,2 процента.

Бюро ГК ВКП(б) и исполком горсовета постановляют:

1. Оставить переходящее знамя ГК ВКП(б) и исполкома горсовета за коллективом завода «Кожзаменитель» (директор тов. Изаксон, секретарь парторганизации тов. Чистова и председатель ФЭК тов. Куклева).

2. Присудить переходящее Знамя ГК ВКП(б) и горисполкома коллективу промартели «Трудовое членство» (председатель тов. Хохлов), передав это знамя от коллектива промартели «Пролетарский путь».

3. Занести в Книгу Почета ГК ВКП(б) коллектив завода «Кожзаменитель» (директор тов. Изаксон, секретарь парторганизации тов. Чистова, председатель ФЭК тов. Куклева) и кол-

лектив промартели «Трудовое членство» (председатель артели тов. Хохлов).

4. Занести в Книгу Почета с выдачей Почетной грамоты ГК ВКП(б) коллектив кожсырьевого завода (директор тов. Кубонин, секретарь парторганизации тов. Клепикова, председатель ФЭК тов. Рекунов) и коллектив артели «Пролетарский путь» (председатель правления тов. Зарубин, секретарь парторганизации тов. Шапошников), занявшие второе место в соревновании в июле месяце с. г. Отметить хорошую работу в июле предприятий: сыромятного завода, завода имени Калинина, завода имени Венецкого, пятинно-щеточной фабрики, промартели «Заря», «Новая жизнь», «Красный заготовитель», «Пролетарка».

5. Отметить неудовлетворительную работу в июле предприятий: ремзавода № 6, завода им Юргенса, кожгалантерейной фабрики, техжиркомбината, горпроякомбината, промартели, «Утилизатор», «Металлобытремонт», «Родина» и гортопа, которые не выполнили плана июля.

6. Обязать руководителей предприятий, секретарей парторганизаций и председателей фабзавкомов до 10 августа с.г. обсудить итоги работы за июль месяц на партийно-хозяйственных активах и общих собраниях рабочих, ИТР, служащих, мобилизуя их на досрочное выполнение плана августа месяца.

## Извещение

7 августа с.г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении бюджета за первое полугодие 1945 года и задачи на III-й квартал с.г. (Докладывает зав. горфо тов. Зотов).

2. Оргвопросы.

Приглашаются: руководители предприятий и учреждений, директора фабрик и заводов.

Явка депутатов обязательна.

Исполком Горсовета.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

В соответствии с распоряжением Наркофинансов СССР, горфо, райфо и райсберкассы предлагают всем руководителям и главным и старшим бухгалтерам предприятий, учреждений и организаций гор. Богородска и района компенсацию за неиспользованные отпуски рабочих и служащих, трудовой год которых окончился до 1 июля 1945 года, перечислить в сбергательную кассу.

Одновременно предлагается всю перечисленную в сберкассу компенсацию оформить на специальные вклады рабочих и служащих и выдать им сбергательные билеты на руки.

Богородский горфинотдел и райфинотдел сообщают, что 50 процентная надбавка, в соответствии со статьей 8-й Указа о военном налоге приписывается к гражданам рождения с 1909 по 1916 год включительно. Рабочим и служащим старших возрастов начисление надбавки прекращается, начиная с удержания налога по июльской зарплате.

Льготы по денежным налогам, установленные за время войны семьям военнослужащих, погибших или без вести пропавших на фронтах Отечественной войны, сохраняются до конца 1945 года.

Богородской артели «Пролетарский путь» требуется: жмых на жнитве ржи. Омлата 50 копеек за сноп.

Обращаться: ул. К. Маркса, 11 — в правление.

Богородскому заготпункту «Заготзерно» требуются: охранники, таксировщики, визиревщики, рабочие склада и курьеры.

Богородский отдел народного образования доводит до сведения, что запись детей 7-летнего возраста в школы производится в школах ежедневно, кроме выходных, с 9 час. до 11 час. утра и с 5 до 7 час. вечера.

Запись детей в школы будет производиться до 20 августа с.г.

## Наши обязательства

Мы, колхозники Солонского колхоза «Крестьянин», одобряем и поддерживаем инициативу колхозников Добрянского района Воронежской области, предложивших развернуть социалистическое соревнование в честь Победы за быстрейшее проведение уборки урожая и за лучшее выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов, в честь одержанной Победы, в ответ на присуждение району переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны нашему району за выполнение плана весенних сельскохозяйственных работ, вступаем в это соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Убрать урожай зерновых хлебов за 13 рабочих дней.

Не допускать при уборке

урожая потерь зерна. Весь сжатый и скошенный хлеб тут же вязать в снопы и ставить в бабки.

Необмолоченный хлеб заскирдовать. Все оставшиеся в поле колосья подобрать.

Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 25 дней.

Оборудовать крытый ток для молотбы в дождливую погоду и построить овинки.

Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

К 5 сентября выполнить план хлебопоставок в количестве 720 центнер и ввести натуроплату за работу МТС 311 центнер.

Полностью обеспечить колхозный скот кормами, а так же и скот колхозников. Заложить на зиму 300 тонн силоса. Об-

разцово убрать семеновники клевера с площади 20 гектар.

Перевыполнить план осеннего сева на 10 процентов. Посев произвести в лучшие сроки отборными сортовыми семенами.

К 25 сентября поднять 160 гектар заби.

На уборку урожая привлечь все трудоспособное население колхоза. Работать от зари до зари. Всю работу выполнять на основе индивидуальной и мелко-групповой сдельщины.

Организовать достойную встречу воинов Красной Армии, возвращающихся с фронта по демобилизации. Создать защитникам Родины надлежащие материально-бытовые условия.

Вызываем на соревнование Нантелесовской колхоз «Маяк».

(Принято единогласно на общем собрании колхозников 2 августа с.г.).